

«НАРОДНАЯ ТРИБУНА»: ОТЧЕТ

КАК МЫ ПОСТУПАЛИ?

Редакция «Вечерки» провела «Народную трибуну» на тему поступления в вузы в 2015 году. Нашим читателям мы предлагали рассказать о том, как прошла приемная кампания, довольны ли выпускники и новшествами этого года, насколько конкурентоспособными оказались наши ребята при поступлении в престижные вузы Москвы и Питера, Ставрополя, Новосибирска и других городов огромной России.

Сегодня мы публикуем отчет о прошедшей «Народной трибуне» и надеемся, что он послужит своеобразным социальным «срезом» этого удивительного времени и пласта общественной жизни, который повторяется из года в год, принося волнения и ликование. Может быть, этот опыт пригодится родителям и выпускникам 2016 года.

ЕГЭ: ВЫГОДА ЕСТЬ

Мама выпускницы Анастасии С. из Ставрополя убеждена, что поступать в вузы по результатам ЕГЭ выгодно:

— Мы имели право подать документы в пять вузов. Выбрали два в Москве, два в Санкт-Петербурге и СКФУ — в Ставрополе. У нас был довольно высокий шанс — дочь на ЕГЭ набрала 187 баллов. В каждом из вузов мы подавали документы на три факультета. Оказалось, что прошли в двух — в Ставрополе и Санкт-Петербурге. Дочь решила учиться дома. Думаю, многие выпускники считают это удобным — у тебя получается по факту 15 заявлений, и где ты действительно нужен, где ты действительно хочешь учиться, там и ждут тебя.

ХОРОШО БЫ ИМЕТЬ «ПЯТЬ АТТЕСТАТОВ»?

А вот Наталье Семеновне З., бабушке выпускника, не очень нравится, что российские вузы «взяли моду» при приеме документов требовать оригиналы аттестатов:

— Нам сказали так: куда отдадите оригинал документа об образовании, туда, считай, вы и поступили, потому что действует принцип «восемьдесят на двадцать». Другими словами, претендовать на зачисление в «первой волне» ты с уверенностью можешь, если у тебя высокий балл по ЕГЭ, да еще и оригинал предоставил именно в этот вуз и на этот факультет.

А если мой внук подавал документы в родственные вузы и на схожие специальности, то выходит, он, по сути, выбирал не спе-

циальность и не направление, а лишь город, в котором готов и может учиться — где это удовольствие будет по карману его родителям. Тут я вижу большую несправедливость — спрашивается, где ребенок возьмет сразу несколько оригиналов документа? А если вуз принимает и копии, то давайте все-таки конкурс по результатам ЕГЭ проводить! Пусть дети соревнуются по набранному баллам — так честнее! А то получается как? Если ты окажешься зачисленным сразу в два вуза и только в одном из них у тебя лежит оригинал документа, но ты готов ехать за высшим образованием в другой город, то аттестат нужно забирать в одном из вузов.

Я поняла так, что вузы в этом году особенно жестко боролись за абитуриентов (сказывался «демографический провал» 90-х годов). В этой борьбе позабыли про детей и их родителей — в подобной ситуации ведь надо очень быстро решить вопрос о поездке — заказать билеты, точно рассчитать семейный бюджет. А у тебя всего-то не больше недели на это. Учтите время отпусков, когда с поездками по стране вообще трудно. А если абитуриент живет в отдаленном районе страны?

Что-то тут не продумали или же наумудрили сами вузы и Минобрнауки...

«ВАМ ЗВОНЯТ ИЗ ПРИЕМНОЙ КОМИССИИ...»

Елена Степановна Д. рассказала интересную историю:
— Моему сыну в середине июля позвонили на сотовый телефон



из приемной комиссии одного из московских вузов и сообщили, что в пакете его документов, полученных по почте, не хватает копии паспорта. Ребенок и огорчился, и обрадовался. Огорчился потому, что был невнимателен, когда складывал в конверты свои документы. А обрадовался и воодушевился тем, что вовсе не надеялся на звонок из столицы: думал, там не очень-то внимательны к абитуриентам из провинции — нет какого-то документа, вот и внесут в список «неправильно оформивших». Но тут ему пообещали твердо: если ты по электронной почте отправишь «скан» паспорта, тебя внесут в списки участников конкурса. Дело было в пятницу, почти в 17 часов. Сын тут же отправил «по электронке» недостающий документ, а в понедельник созвонился с приемной комиссией. Его заверили, что копия паспорта получена, все в порядке. Пришло время «первой волны», вся семья не отходила от компьютера. Но нашей фамилии не оказалось даже в списке допущенных к конкурсу. А 28 июля по почте пришло письмо такого содержания: «Уважаемый Сергей!.. К сожалению, ваши документы не приняты, так как у вас не оказалось копии паспорта. Таким образом, вы не допущены к участию в конкурсе». Как такое получается, не понятно. Остается предположить, что столичные вузы намеренно избавляются от

большого числа желающих поступить — в особенности если абитуриент из провинции. А что, тоже способ получить «качественного» претендента на учебу в вузе — за счет такого вот негласного «отсева»? Тут много факторов: даже если у тебя и высокий балл, то, приехав из глубинки, ты будешь нуждаться в общежитии. Не лучше ли принять в вуз абитуриента из столицы? Не знаю, может, я и ошибаюсь, пусть меня поправят...

О «ПОРТФОЛИО» И ПРИБАВКЕ БАЛЛОВ

Евгений Семенович М. посетовал:

— Помнится, Минобрнауки в прошлом году обещал, что вузы России будут прибавлять 10 баллов выпускникам-2015 за декабрьское сочинение. Оказалось, что это далеко не так! Что уж говорить о сочинении, если и так называемое «портфолио» не везде учитывали! У моего сына, к примеру, в трех питерских вузах за сочинение прибавили по 10 баллов, а вот на то, что он стал призером Всероссийского конкурса по информатике, вообще внимания не обратили. В результате сын поступил в один из ставропольских вузов, где ни балла за сочинение не прибавили, да и призерства тоже не заметили...

Отчет подготовила Лариса РАКИТЯНСКАЯ.

ДО ЗАВЕРШЕНИЯ ДОСРОЧНОЙ ПОДПИСКИ ОСТАЛОСЬ **11 ДНЕЙ**

Редакция газеты **Вечерний СТАВРОПОЛЬ**

завершает досрочную подписку на 1-е полугодие 2016 года на газету «Вечерний Ставрополь»

Просим обратить внимание:

ЦЕНА ПОЛУГОВОДОВОЙ ПОДПИСКИ

120 номеров – 450 руб.;

1 раз в неделю – 222 руб.

Подписку по этим ценам осуществляет только собственная служба доставки редакции.

ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!

Телефон для справок **23-66-68.**

Внимание, «прямая линия»!

В пятницу, 21 августа, с 11-00 до 12-00 на вопросы наших читателей ответит глава Октябрьского района города Ставрополя Игорь Владимирович Серов.

Тема разговора — благоустройство, а также другие актуальные проблемы жителей Октябрьского района. Вопросы лично Игорю Владимировичу Серову можно задать по телефону

75-99-59.

Кроме того, по этому же номеру можно позвонить предварительно и оставить свои вопросы. Ответы на них мы опубликуем в отчете с «прямой линии».

ИНФОРМБЮРО

ПРЕСЕЧЕН СБЫТ НАРКОТИКОВ

Управлением ФСБ России по Ставропольскому краю пресечена противоправная деятельность Дегтярева Андрея Викторовича, причастного к организации поставок на территорию Ставропольского края и дальнейшего сбыта наркотических средств.

В результате проведенных оперативно-разыскных мероприятий сотрудниками УФСБ установлено, что Дегтярев А.В. входил в преступную группу, организовавшую поставку наркотических веществ из Московского региона на территорию Ставропольского края.

В целях пресечения устойчивого канала поступления наркотических средств проведено оперативное мероприятие «Проверочная закупка», в ходе которого у Дегтярева А.В. было приобретено наркотическое средство - героин.

29 января 2015 года на основании переданных материалов ОРД в отношении Дегтярева А.В. следственным отделом УФСБ России по СК возбуждено уголовное дело.

14 августа 2015 года Пятигорским городским судом Ставропольского края Дегтярев А.В. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст. 30 и п. «б» ч.3 ст. 228.1 УК РФ, и приговорен к восьми годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима, сообщает пресс-служба УФСБ России по Ставропольскому краю.

БЛАГОУСТРОЙСТВО



СТАВРОПОЛЬ ПРИВЕТСТВУЕТ ГОСТЕЙ НОВОЙ ВЪЕЗДНОЙ ГРУППЫ

На празднование Дня города и края Ставрополь ожидает до полусотни зарубежных гостей, а также делегации со всего Юга России и Северного Кавказа. Как водится, городские власти стараются навести порядок и показать краевую столицу во всей красе.

Если театр начинается с вешалки, то каждый населенный пункт — с въездной группы. Давно отмечено, что установленная на въезде смысловая композиция с названием города или села является в некотором роде визитной карточкой и остается в памяти людей на долгие годы.

Первая въездная группа уже появилась на проспекте Кулакова со стороны Ростова-на-Дону. На пролетах железнодорожного моста размещена световая надпись «Ставрополь» и герб города высотой более двух метров.

Еще более монументальная композиция появится к празднику в районе Поклонного креста на въезде со стороны города Невинномысска.

Здесь на высоте почти десяти метров от земли на сварных конструкциях будут установлены трехметровые буквы с названием города и герб краевого центра.

По мнению создателей этой въездной группы, композиция будет превосходно видна не только въезжающим в Ставрополь, но и водителям и пассажирам транзитного транспорта.

Директора МБОУ СОШ № 11 Ирину Владиславовну СЕРИКОВУ поздравляем с 55-летием!



Дорогой наш руководитель! Сегодня мы от всей души хотим поздравить Вас с юбилеем! Хотелось отметить, что для всех нас Вы являетесь не только талантливым руководителем, но и другом, который умеет поддержать в трудную минуту и искренне порадоваться нашим успехам.

Искренне желаем Вам доброго здоровья, долгих лет жизни, прекрасного настроения и благополучия! Пусть осуществляются Ваши планы, и, будьте уверены, мы приложим все усилия, чтобы Ваши идеи всегда воплощались в жизнь!

Профсоюзный комитет, коллектив школы.

Турфирма Агат-С

ЭКСКУРСИОННЫЕ Поездки в Горы: Домбай, Архыз, Лаго-Наки, Приэльбрусье, Цейское ущелье, Голубые озера, Чегемские водопады, Махар, Город Солнца...

К СВЕДЕНИЮ ПЕНСИОНЕРОВ!

С 1 августа на основании заключенного договора № 70 с Отделением Пенсионного фонда Ставропольского края общество «Ветеран» осуществляет доставку пенсий и пособий...

Справки по телефону: 33-43-63.

ОАО «СТАВРОПОЛЬНЕФТЕПРОДУКТ»

02 СЕНТЯБРЯ 2015 г. в 15-00 ПРОВОДИТ ОТКРЫТЫЙ КОНКУРС ПО СДАЧЕ В АРЕНДУ: Земельного участка по адресу: г. Минеральные Воды, ул. Советская, 112. Площадь 6568 м².



19 августа
Большой зал: «МИССИЯ НЕВЫПОЛНИМА. ПЛЕМЯ ИЗГОЕВ» (боевик/триллер, США, 16+), в 09-45, 18-00.
«СПАСАТЕЛИ» (3D, мультфильм, США/Китай, 0+), в 12-10.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ
3-КОМН. КВ. в г. Михайловске, пластиковые трубы, окна; мебель, бытовая техника, 1 млн 250 тыс. руб. Торг. Тел. 602-903.

УСЛУГИ
из ВАШЕЙ СТАРОЙ ПОДУШКИ СДЕЛАЕМ НОВУЮ. Реставрация пуховых одеял, стеганых перин. Тел. 21-78-60.

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ любых на дому. Тел. 90-26-00.

РАЗНОЕ
добрые хозяева, откликнитесь! Разноцветные, игривые, умные, воспитанные КОТЯТА ждут вас! Тел. 24-92-31, 8-928-325-25-28.



Ветская хроника ОЛЬГА СУТУЛОВА СТАЛА ПИОНЕРВОЖАТОЙ

Актриса Ольга Сутулова на время распрощалась с актерской профессией и попробовала себя в новом амплуа.
- Я работала пионервожатой в детском лагере «Камчатка», который организовал известный журналист Филипп Бахтин.



УЧРЕДИТЕЛИ: Ставропольская городская Дума, администрация города и МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь»

Главный редактор М. Ю. Василенко

Адрес редакции и издателя: 355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30. E-mail: vechorka@vechorka.ru

Рекламное агентство: reclama_vs@mail.ru
Газета зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (Южное окружное межрегиональное территориальное управление).

Table with columns: Приемная, Рекламное агентство, Редакция интернет-сайта, Корреспонденты, and their phone numbers.

ВЫХОДИТ 120 НОМЕРОВ В ПОЛУГОДИЕ
Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несет авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции.